
 

COMUNE DI NOVARA

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE
DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE   

Deliberazione N.182 del 16/04/2024                        
(Proposta N° 187 del 05/04/2024 )

OGGETTO:
APPROVAZIONE NUOVA ADESIONE AL PATTO LOCALE PER LA LETTURA DELLA 
CITTÀ DI NOVARA

L’anno duemilaventiquattro, il mese di Aprile, il giorno sedici, nella sala delle adunanze del 
Palazzo Civico, in cui erano presenti il Sindaco (Presidente) dott. Alessandro Canelli  ed il 
Segretario GeneraleDott.ssa Pierluisa Vimercati, si è riunita la Giunta Comunale.

La seduta si è aperta alle ore 12:05, con l’appello dei presenti effettuato dal Segretario 
Generale, per la verifica della sussistenza del numero legale per la validità della stessa, in esito al 
quale risulta:

Nome Delega Presenza
CANELLI ALESSANDRO SINDACO presente
CHIARELLI MARINA VICE SINDACO presente
ARMIENTI TERESA ASSESSORE presente VC
DE GRANDIS IVAN ASSESSORE presente
LANZO RAFFAELE ASSESSORE presente
MATTIUZ VALTER ASSESSORE presente
MOSCATELLI SILVANA ASSESSORE presente
NEGRI GIULIA ASSESSORE presente
PIANTANIDA LUCA ASSESSORE presente
ZOCCALI ROCCO ASSESSORE presente

Il Segretario Generale, ai sensi dell’art. 4 del Regolamento per il funzionamento della Giunta 
Comunale adottato con Delibera di Giunta Comunale n. 347/2022, identifica con certezza la 
partecipante in collegamento in videoconferenza (identificata con “presente VC” nella tabella che 
precede), la quale ha assicurato la riservatezza del luogo da cui è effettuato il collegamento audio-
video.

Pertanto la seduta è valida.
Partecipa il Direttore Generale Dr. Roberto Moriondo.



N. 182 OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVA ADESIONE AL PATTO LOCALE PER LA 
LETTURA DELLA CITTÀ DI NOVARA

La proposta di deliberazione di cui all’oggetto è stata condivisa su Drive in data 15/04/2024 con tutti i 
componenti della Giunta Comunale che, espressamente interpellati dal Segretario Generale , affermano di averne 
preso visione

Su proposta dell’Assessore alle Politiche Culturali e Turistiche, Piantanida Luca

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta nr. 239/2022 con cui si procedeva all’adozione del Patto locale 
per la lettura della Città di Novara, da sottoscrivere da parte dell’Amministrazione Comunale, e precisamente 
dal Sindaco, come primo firmatario, e da tutti i soggetti interressati, i quali, con tale sottoscrizione, accettano 
di impegnarsi a favorire la promozione della lettura e a collaborare per le finalità individuate;

Dato atto che il Patto locale per la lettura della Città di Novara  è stato sottoscritto dal Sindaco di 
Novara, come primo firmatario, in data 30/06/2022, con durata triennale;

Richiamata la deliberazione di Giunta nr. 354/2022 e n. 618/2022 con cui si approvavano le adesioni 
al Patto locale per la lettura della Città di Novara dei soggetti interessati, dando atto:

• che rimarrà sempre possibile aderire al Patto per tutta la durata triennale e che tutti i soggetti 
interessati potranno aderire in quasiasi momento, tramite compilazione ed invio a mezzo posta 
elettronica dell’apposito modulo scaricabile dal sito internet della Biblioteca Civica: l’approvazione 
delle adesioni avverrà con apposite deliberazioni di Giunta (gli aggiornamenti delle adesioni saranno 
pubblicati sulla pagina web dedicata al Patto sul sito della Biblioteca Civica di Novara);

• che tutti i soggetti che avranno aderito al Patto, potranno sempre recedere dalla sottoscrizione, tramite 
invio al Comune di Novara di comunicazione scritta;

• che l’adesione al Patto non comporta oneri a carico del Comune di Novara e alcun tipo di beneficio o 
onere economico diretto ai sottoscrittori;

• di rimandare a successive ed apposite deliberazioni di Giunta l’approvazione di eventuali nuove 
richieste di adesione;

Considerato che è pervenuta al Comune di Novara una nuova richiesta di adesione al Patto locale per 
la lettura della Città di Novara da parte della Cooperativa Sociale A. A. Erregi, acquisita agli atti con n. prot. 
41977/2024;

Ritenuto di approvare l’adesione al Patto locale per la lettura della Città di Novara della Cooperativa 
Sociale A. A. Erregi e di dare atto che la pagina web dedicata al Patto sul sito della Biblioteca Negroni sarà 
aggiornata con il nuovo aderente;

Dato di rimandare a successive ed apposite deliberazioni di Giunta l’approvazione di eventuali nuove 
richieste di adesione;

Dato atto che il presente provvedimento non comporta spese a carico del Comune di Novara;

Dato atto di demandare a successivi provvedimenti della Giunta Comunale e del Dirigente del Settore 
smart city e attrattività culturale della città eventuali adempimenti conseguenti il presente atto e necessari per 
l’attuazione, la comunicazione e la diffusione del Patto;



Visto:
• il D.Lgs. 267/2000 e ss. mm. ii. “Testo Unico degli Enti Locali”;
• il Vigente Statuto comunale;
• il D.Lgs. N. 33/2013 e ss. mm. ii. “disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e 

diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni”;

Visti i pareri allegati, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 “T.U.E.L.”, dei 
Dirigenti del Settore smart city e attrattività culturale della città e del Servizio Bilancio, espressi ciascuno per 
quanto di rispettiva competenza alla proposta di deliberazione in esame;

Il Segretario Generale dà atto che il collegamento audio-video ha consentito a tutti i componenti di poter 
intervenire alla seduta, alla discussione ed alla votazione in modalità simultanea.

A voti unanimi resi nelle forme di legge,

DELIBERA

1) di approvare, come in premessa specificato, l’adesione al Patto locale per la lettura della Città di Novara 
della Cooperativa Sociale A. A. Erregi, e di dare atto che la pagina web dedicata al Patto sul sito della 
Biblioteca Negroni sarà aggiornata con il nuovo aderente;

2) di rimandare a successive ed apposite deliberazioni di Giunta l’approvazione di eventuali nuove richieste di 
adesione;

3) di dare atto che il presente provvedimento non comporta spese a carico del Comune di Novara;

4) di demandare a successivi provvedimenti della Giunta Comunale e del Dirigente del Settore smart city e 
attrattività culturale della città eventuali adempimenti conseguenti il presente atto e necessari per l’attuazione, 
la comunicazione e la diffusione del Patto.

Con successiva votazione la Giunta Comunale a voti unanimi dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4° del D.Lgs 267/2000 “Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali.

Letto, approvato e sottoscritto.



 IL SINDACO
   Dott. Alessandro Canelli 

IL SEGRETARIO GENERALE
  Dott.ssa Pierluisa Vimercati

Atto sottoscritto digitalmente Atto sottoscritto digitalmente

______________________________________________________________________________________



Comune di Novara

Proposta di Giunta n.ro 187 del 05/04/2024 

Oggetto: APPROVAZIONE NUOVA ADESIONE AL PATTO LOCALE PER LA LETTURA 
DELLA CITTÀ DI NOVARA

SERVIZIO PROPONENTE: UOS Biblioteca 

PARERE TECNICO (art. 49, c. 1 del D.Lgs. 267/2000 e smi)

Si esprime parere favorevole , in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento.

Novara, 11/04/2024 
IL DIRIGENTE SERVIZIO

 ZANINO DAVIDE
(atto sottoscritto digitalmente)



Comune di Novara

Proposta di Giunta n.ro: 187 del 05/04/2024 

Oggetto: APPROVAZIONE NUOVA ADESIONE AL PATTO LOCALE PER LA LETTURA 
DELLA CITTÀ DI NOVARA 

SERVIZIO PROPONENTE: UOS Biblioteca 

SERVIZIO BILANCIO
Sulla proposta di Giunta in oggetto:

 In ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000, esprime il 
seguente parere favorevole .

  Attesta che il parere non è stato espresso in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico finanziaria o sul patrimonio dell’Ente

Novara, 11/04/2024 
IL DIRIGENTE

FILIPPO DAGLIA
(atto sottoscritto digitalmente)



 

COMUNE DI NOVARA

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE
DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE   

Deliberazione N. 182 del 16/04/2024                                      

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Ai sensi dell'art. 124, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, è stata disposta la pubblicazione 
della presente deliberazione all’Albo Pretorio di questo Comune dal   18/04/2024  per rimanervi 
quindici giorni consecutivi sino al   03/05/2024 ;

L’elenco    viene  trasmesso   ai  Capi   Gruppo  Consiliari  ai  sensi  dell’art.  125, 
D.Lgs. 18.8.2000 n. 267;

Novara, 18/04/2024 

IL SEGRETARIO 
GENERALE

Dott.ssa    Pierluisa Vimercati
(Atto sottoscritto digitalmente)

COPIA CONFORME ANALOGICA DI DOCUMENTO INFORMATICO FIRMATO DIGITALMENTE
Novara, 18/04/2024
Segretario Generale
F.to Dott.ssa Pierluisa Vimercati


